
Vili. cvfolvam. 15aja, vasárnap ic)o8. január —

) i. szám

POLITIKAI NAPILAP
A bajai fűggetiensógi ős 48-a.s párt hivatalos közlönye.

Lapvezér: Dr. Rajk Aiadár orsz. képv.
■VI

Szerkesztőség : Társszerkesztő : Felelős szerkesztő Főmunkatárs :
Bende Imre-utca 3 szám. Wagner* A n t a l Dr. V a l e n t i n  E m i l Dr. f4yiraty  d ános

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor. Fél évre T> 
kor. Megvéd evre 2 50. Egyes 

s'/.am ár a 2 tiller.
irta. *■

A magyar városok jövője.*)
Haja, január 4.

Sok életbe vágó kérdés megoldása 
kívánja a városok tervszerű együtt­
működését.

hanem

Itt van mindenekelőtt az adóreform 
kérdése. Hogy a városok és a városi 
polgárság teherviselési képességét eddig 
miképpen vette igénybe az állam, azt 
eléggé bizonyítja az, hogy amig a vá­
rosok lakossága egyölödrészét teszi ki 
az ország egész lakosságának, az ál-
lami egyenes adóknak több mini egy j az egész ország haladását. 
harmadrészét szolgáltatják a városok. |
Kétségtelen, hogy az állami háztartás­
nak az elmúlt évtized végén történt 
rendezése is elsősorban a városok meg- A. KerBskeilŐ I f ja k  E gyleti), 
terhelésével járt.

Szubvenciókkal lehet itt-ott segíteni

vény. A benyújtandó törvényjavaslatok 
között vannak olyanok is, melyeket 
nekünk kellene nemcsak sürgetnünk, 
de ezekre nézve memorandumokba fog­
lalt javaslatokat is kidolgoznunk.

Egyesülniük kell tehát a magyar 
városoknak jövőjük érdekében. Csak 
igy fognak tudni kellő erővel föllépni, 
igy tudnak kívánságaiknak nyomatékül 
is adni. S ezt bátran tehetik, sőt Lenni 
kötelességük, mert ezzel nem partiku­
láris érdekeket érvényesítenek, 
a városi lakosság boldogulásának elő­
mozdításával biztosítják egyszersmind

Haja 1ÍI08. január 4.

Egy csendesen, de annál eredménye­
sebben működő egyesület érdekében

rajtunk, de véglegesen csak akkor kap­
juk meg a városok fejlődésének alap- j 
föltételét, ha az állami és városi adók ! szólunk a közönséghez, különösen pe-
elosztása meg fog felelni a közigazga- a ^aja’ kereskedő-világhoz.
tási feladatkörök arányánál; A városok­
nak nem lenne szükségük semmiféle 
állami segítségre, hanem csak arra,

A Bajai Kereskedő Ifjak Egyletéről 
van szó. Ez az egyesület az évben csak 
egyszer beszéltet magáról. Nevezetesen

hogy az állam ne vegye igénybe a j akkor, amikor mulatsága révén a város 
városi polgárság adózó képességét j közönségét igazi műélvezetben részesíti.

Ambíciója ennek az egyesületnek, hogy 
valahányszor mulatságot rendez, ne kö­
zönséges, sablónos mulatságot, vagy 
műkedvelői előadást rendezzen, hanem 
nagynevű, vérbeli művészeket vigyen 
a pódiumra. A város közönsége már 
hozzá is szokott ahhoz, hogy a Keres­
kedő Ifjak Egylete évenként egyszer 
igaz műélvezetben részesíti

Ezen kívül az egész éven át nem 
hallat magáról az egyesület. Csendesen 
működik és biztosan halad kitűzött célja 
felé.

olyan sokfélekép és olyan aránytalan j 
mértékben s különösen ne vegye igény- j 
be az adóztatásnak azt a részét, amely 
elsősorban a helyi adózásra való, t. i. 
a házak megadóztatását. A városi há­
zak jövedelmezősége nagymértékben 
függ • a városi közintézményektől s a 
házak hozadékát sokkal célszerűbben 
lehet a helyi viszonyoknak megfelelően 
városi adó formájában kiképezni. Lehet 
alkalmazni a házadót, esetleg kombi­
nálva a közönséges érték szerint való 
megadóztatással. vagy kizárólag az
utóbbit.

Az egyenes adók reformján kivi.il 
legközelebb tárgyalás alá kerülhetnek 
az uj szeszadótörvény, a helyiérdekű 
vasutakrói szóló törvényjavaslat, a ki 
sajátitási törvény revíziója, melyek nagy­
mértékben érdeklik a városokat és vé-

A cél pedig nemes és tiszteletreméltó. 
Az egyesületnek az a célja, hogy tag­
jainak nemes szórakozást nyújtson, el­
vonja a hiábavaló költekezéstől Ez az 
egyik col. A másik még szebb, még 
dicsérendöbb

Intelligens, szakképzett kereskedelmi al­
kalmazottakat akar nevelni, hogy a jövő 
kereskedői pályájukon m* pállhassák he

*) Ezen cikket Hárcy István, Hudapest tőváros pol- ly(\ket. Az egyesület tagjai —  kereske 
s u, r ,, ..... . ayol.L I delmi alkalmazottak —- felolvasások, kiírvoltánál fogva átvettük. -  A s/.erk 1

gül, ami a legfontosabb, a városi tör

zusok utján fejlesztik is az egyesületben 
ismereteiket, bővítik látókörüket. Bízvást 
állíthatjuk, hogy ez az egyesület sokban 
járult ahhoz, hogy a bajai ifjú keres­
kedő generáció intelligenciája jóval fölCil - 
múlja a más városbelieket.

Ez az egyesület, melynek nemcsak 
létjogosultsága van, de fenállása egye­
nesen szükséget képez, — a közönségre, 
különösen a kereskedőkre apellál, hogy 
szorult helyzetében segítségére, támo­
gatására legyen.

Arról van szó, hogy a Kereskedő 
Ifjak Egylete otthont teremtve magának, 
házat épített és erre kölcsönt vett fel. 
A mostoha pénzügyi viszonyok folytán 

! oly magas kamatot kellene most fizetnie, 
hogy azt anyagi ereje ki nem birja. 
Ezért elhatározta a közgyűlés, hogy 500 
darab 20 koronás házrészjegyet bocsát 
ki, amely minden év husvét vasárnap 
ján sorsoltatik ki

A házrészjegy szövege ez :
Házrészjegy. A bajai Kereskedő Ifjak Egy­

lete házalapja javára az 1907-ik évi decem- 
ber hó 26-án tartott rendkívüli közgyűlésen 
hozott határozata alapján 500 darab, azaz 
ötszáz darab 20 koronán barrés ̂ jegyet bocsájt 
ki 1908.január 1-én, összesen lOOOü, azaz 
tízezer korona értékben, melynek biztosítá­
sára az egyleti ház és berendezése, törlesz­
tésére az egylet jövedelme szolgál fedezetül.

A Kereskedő Ifjak Egylete kötelezi ma­
gát az általa kibocsájtott 500 drb. részje­
gyet iyw-ik évtől kezdve minden év husvét 
vasárnapján a városi főkapitány jelenlété­
ben megejtendő nyilvános sorsolás utján 
15 év alatt akként beváltani, hogy az első 
5 évben évenként 20 darab, a további 10 
évben évenként 40 darab részjegy sorsol­
tatik ki. Minden részjegy kisorsolása évé­
ben 20 korona és 5^  kamat együtt kész­
pénzben az egylet pénztáránál fizettetik ki. 
A kisorsolás eredménye a helyi lapokban 
15 napon belül közzététetik.
A közönség figyelmét ezúton is fel 

hívjuk, hogy támogassa az. egyletet törek 
vesében és lehetőleg terjessze a házrész.- 
jegyeket ismerősei körében.

Nemes és szép célt fognak támogatni 
vele.
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Trloíon tudósítások.
HudfijiGHt, 1908. jan 4.

A horvát helyzet.
A horvát kérdés még mindig bonyo­

lult és a helyzetet még inkább kompli­
kálja báró Rauch Pálnak a szereplése, 
akit ma már mindenki designált horvát 
bánnak tekint. Kg y hirlapiró egy vezető 
horvát politikust megkérdezett aziránt 
vájjon tényleg Rauch Pál-e Rakodcay 
utóda. A válasz igenló volt A további 
kérdésre, kijelentette a kérdezett horvát 
vezérlő férfiú, hogy nincsen kizárva 
a lehetősége, miszerint a horvátországi 
választásokat még Rakodcay lógja ve­
zetni.

Josipovics horvát miniszter odanyilat­
kozott, hogy Rauch Pál bárónak nin 
csen még ezideig semmiféle megbíza­
tása.

Zágrábból jelentik, hogy a bánkérdés 
nek január hó 10-éig rendbe kell jönnie. 
IJgy látszik, hogy a megoldás közeledik 
is, mert Rauch Pál báró a királyhoz 
megy kihallgatásra.

Zágrábi hírek szerint Rauch bárónak 
inkább log sikerülni rendezett viszo­
nyok teremteni, mint Rakodcaynak.

Horvátország ban egyébként nagyban 
készülnek a választásokra. A horvát- 
szerb koalíció óriási erőfeszítéseket tesz 
és minden kerületben állít jelölteket.

A „jó angyal" a törvényszék előtt.
Gennari József budapesti vivómester-

röl annak id<íjén megírták a fővárosi
lapok, hogy egy budapesti ügyvédet
szeánszokon í<Levezetett és az anyagi
tönk szélére juttatott. A kir ügyészség
emiatt vádat emelt Gennari ellen Ma
kezdette meg a törvényszék ennek a
szenzációs ügynek a tárgyalásiát. A tár-
gyalás napokig; log eltartani.

A budapesti mészáros-sztrájk.
A budapesti mészáros munkások 

sztrájkja tovább tart. Holnap már a vágó 
és székálló legények is sztrájkba lépnek. 
A mesterek mindent elkövetnek, hogy 
békét teremtsenek, de kísérletük eddig 
meddő maradt.

NAPIllllUíK. }
Iparosok sérelme. (Az l. osztálya ke­

resetadó.) Régi panasza az iparososz­
tálynak, hogy a munkásokra kivetett 1. 
osztályú keresetadót nekik kell megfizetni.

Pedig ez ép oly indokolatlan, mint a 
milyen törvényes alapot nélkülöző.

Nincs egyetlen paragrafusa a vonat­
kozó törvénynek, mely azt írná elő, 
hogy a helilizetéses munkások I ősz- I
tályu keresetadóját a munkaadó tartozik 1 
fizetni. j

Ellenben olyan remidéi, mely az i

adófizetés alól felmenti az illetőket, 
ifjenis lélezik, csak kevesen ismerik.

Jó szolgálatot vélünk teljesíteni az 
amúgy is sok mindennel terhelt iparos­
osztálynak, amidőn eme körülményre 
felhívjuk a figyelmét.

A pénzügyminiszter 1898. évben 
7(j 785 szám alatt körrendeletét bocsáj- 
tott ki, a melyben szabályozta a gyá­
rakban és iparosnnihelyekben alkalma­
zott egyének adóztatását, illetve kimon­
dotta, hogy ezek a munkások napszá­
mosoknak tekintendők, s az 1883 évi 
X. t e. értelmében keresetük után adó 
alá nem vonhatók.

Ez a miniszteri rendelet tehát világo­
san kimondja, hogy a hetifizetéses ipari 
munkások nem vonhatók adó alá s igy 
az azokra kirótt adóval a munkaadó 
meg nem terhelhető.

Ha ez — régi gyakorlat alapján — 
mégis megtörténik: az iparos ez ellen 
jogorvoslással élhet s a fenti számra 
hivatkozva liltakozhatik a súlyos meg­
adóztatás ellen.

A föld- és háztulajdonosok figyelmébe.
A föld- és házbirtoknak általános jövedelmi 
pótadójából levonható az illette tulajdonost 
bekebelezés által is terhelő kölcsön után a 
múlt év végéig le nem rovott tőkemaradék 
egy évi kamatainak 10 százaléka ; feltéve, 
hogy a tőkével kamatok is vannak bekebe­
lezve: telhivatuak tehát az adózók, hogy ez 
iránti vallomásaikat a városi adóhivatalban 
kapható tehervallomási ivén 1908 .  január hó 
31-ig annál bizonyosabban beadják, mert a 
később érkezők figyelembe nem vehetők.

Képviselői beszámoló. l\sgay  Miklós, a 
keceli kerület országgyűlési képviselője holnap, 
vasárnap délután 3 órakor beszámolót tart a 
szomszédos Bajaszentistván községházán.

H irlapárverés. A bajai Ipartestület hírlap­
jait folyó hó 6 -án d. e. 10 órakor fogják el­
árverezni.

T artalékos tisztek kinevezése. A hiva­
talos lap vasárnapi száma hozza a honvédség 
kötelékébe tartozó tartalékos honvéd hadna­
gyok és tiszthelyettesek kinevezését. Hadna­
gyokká léptek elő a szabadkai 6-ik honvéd­
ezredhez való beosztással : Hechtl József, 
\\ eichand Ferenc. Tiszthelyettesekké lettek : 
Kerék József, Őszi Béla, Dr. Reiser Antal.

Az árvaszék  legutóbb tartott ülésén a kö­
vetkező ügyeket intézte el: Néhai Huber 
Imre haláleset felvétele és gyámrendelés. — 
Néhai Fridrich Antal haláleset felvétele, gyám- 
rendelés és egyéb intézkedés. — Számvevő­
ségi jelentés a gyámpénztári pénzek elhelye­
zése tárgyában 1908. évre. — Néhai kisk. 
Streincz Julia hagyatéka ügyében osztály- 
egyezség jóváhagyása. — Számvevőségi je­
lentés 1907 év II-ik félévi gyámpénztári 
pénzek kamatainak kiutalványozása iránt. — 
Özv. Elek János és társainak kérelme a 
gyampénztari letétben levő vételár-összeg ki­
utalása iránt. - Közgyámi jelentés Elek 
Verona önjoguságának és telekkönyvi ható­
sági végzés az eladott ingatlanoknak a vevők 
nevére átírásáról.

Pusztuló halászat. Latinovics Bál tollából 
érdekes cikk jelent meg a Bácsmegyében. A 
cikkből a következő Bajára vonatkozó részt 
vesszük at: Az alföldi városok hajdan virágzó 
es vagyonos halászcéhe, ma már elszegé­
nyedve, eladósodva lézeng. Nem is annyira

halászok, mint halkereskedők, illetve közve­
títők ezek, kik csekély jutalékért szállítják 
Budapestre és Bécsbe a halat. Hiszen például 
Baja városában hajdan a halász-céh tekinté­
lyes vagyonos és nagyszámú volt, úgy hogy 
az urnapi körmenetkor impozáns számban 
vonultak ki. Ma már alig van egy-kettőnek 
halászata, a többi halkereskedő vagy közve­
títő, s a hajdani jómódról csak az úgynevezett 
» legöregebb emberek* mesélnek hosszú téli 
estéken. Apatinban is csak romjai vannak 
meg a hajdani halászdicsőségnek, s mint haj­
dan az apostolok, úgy elszéledtek az egykor 
hires halász-céh tagjai mindenfelé, s évente 
csak egyszer az úgynevezett »Fischertag« 
alkalmából jönnek távol vidékről s külföldről 
össze, megbeszélni élményeiket s meglátogatni 
kedves övéiket.

Tanitói kinevezés. Az érsek Tóth Etelkát 
Mátételkére tanítónővé nevezte ki.

T íz korona m iatt rálő tt az a ty já ra .
Tanurzits Spiriton pacséri 44 éves molnár 
azt a panaszt tette a rendőrségnél, hogy Lá­
zár nevű 20 éves fia azért, mert tőle 10 ko­
rona pénzt követelt, pisztolylyal rálőtt; de 
szerencsére nem találta el. A fiatal vitézt a 
rendőrség előállította. Kihallgatásakor azt val­
lotta, hogy édes atyja késsel támadt neki és 
leszurással fenyegette, ha 10 koronát nem 
ad neki és ő kényszerből lőtt az atyjára. A 
hu ellen megindították az eljárást.

H irhedt betörőt fogott el a zsablyai rend­
őrség a temesvári rendőrkapitányi hivatal 
távirati megkeresésére. Boksics Pál, sajkás- 
gyürgyei napszámosról van szó, aki ámbár 
csak 42 éves, eddig 22 esztendeig ült a bör­
tönben. A hivatásos betörő legutóbb Nagy- 
kikindán és Aradon garázdálkodott. Nagy- 
kikindán egy rőfös boltot fosztott ki, Aradon 
pedig egy banküzletbe tört be. E két nagyobb 
mérvű betörése miatt került hurokra. Letar- 
tóztatása alkalmával 157 drb. 20 koronás 
aranyat, 6 aranyórát, 12 aranyláncot és egyéb 
ékszert találtak nála. Rófös cikkekből valósá­
gos raktárt fedeztek fel. amelyben 250 drb. 
selyemkendő dominál mintegy 3000 korona 
értékben. A rendőri nyomozás megállapította 
azt is, hogy Boksics körülbelül már 150—200 
drb. selyemkendőt eladogatott potom áron 
részint sajkásgyörgyei, részint zsablyai embe­
reknek, akik ellen orgazdaság miatt szintén 
megindult a vizsgálat. A betörőt temesvárra 
kisérték.

Egy bukás következm énye. Jánoshalmá­
ról írják nekünk, hogy az ottani közönséget 
egy nagyobbszabásu bűnügy foglalkoztatja, 
melyben néhány itteni kereskedő lopással van 
vádolva. A dolog előzménye a következő: 
Két évvel ezelőtt Lusztig Ignác bajai keres­
kedő csődbe került. Hogy áruját részben meg­
mentse, 12 ládával, állítólag 12000 korona 
értékben Jánoshalmára hozatott és ezen árut 
4 itteni kereskedőnél helyezte el. Ezen áru­
ból csodálatosképen 2400 korona érő eltűnt, 
sőt midőn a tulajdonos ezt átvinni óhajtotta 
ezt kereken visszautasították. Az ügy perre 
került és ennek folytatása vizsgálatot ered­
ményezett, sőt terhelteknél házkutatást tartot- 
tak s ezen alkalommal kettőnél egy kocsi 
készruhát mint korpusz dcliktit találtak. A 
szabadkai törvényszék lesz hivatva ez ügy­
ben világosságot deríteni.

Ami jól izük, az a szervezetnek rendesen 
hasznosabb, mint a visszatetsző dolgok, kü­
lönösen gyógyszerek. A » SCOTT-féle Emul- 
sió« feltétlenül jó izü, könnyen emészthető 
összeálitása a csukamáj - olajnak, melyet gyer­
mekek is előszeretetei vesznek, Kapható a 
gyógyszertárukban.



van Szerencsem a n. e. ko 
zönség szives tudomására hozni 
hogy a

berendezése teljesen elkészült.
A közönségnek rendelkezésére 

áll gőzfürdő, hideg és meleg me­
dence, bazin, hideg és meleg 
tusok, valamint kádfürdő és 
teljes kényelemmel berendezett
si i E? e  tri ö  s z o b a .

Teljes tisztelettel

ICiein L á a s á r
fürdö-bérlö.

K ossuth a kisiparosokért. Kossuth Fe­
renc kereskedelemügyi miniszter lépten-nyo- 
mon bizonyítja, hogy a kisiparosoknak kor­
mányra jutásakor tett Ígéreteit beváltani is 
igyekszik s nap-nap után oly kedvezmények­
ben részesíti a kisiparosokat, amilyenekről 
a régi rendszer alatt álmodni sem mertek. A 
kisiparnak egy újabb támogatásáról értesít 
bennünkek fővárosi tudósítónk ; ugyanis a 
budapesti lakatos-ipartestület ötezer korona 
támogatást kért külföldi tanulmányozási ösz­
töndíjakra. Kossuth kereskedelmi miniszter 
most értesitette az ipartestületet, hogy nem­
csak a kért ötezer koronáig nyújt támogatást 
a tanulni vágyó lakatos iparosoknak, hanem 
kész sokkal nagyobb mérvű ilyen támogatást 
nyújtani, ha több kisiparos óhajtja a tovább­
képzésnek ezt az eszközét igénybe venni. A 
miniszter leirata a fővárosi iparoskörökben 
nagy örömet és megnyugvást keltett.

Csalódni em beri dolog, de nem okvet­
lenül kell, Ha e névre »RÉTHY« figyelünk, 
úgy nem csalódunk, hanem eredeti Pemetefű- 
cukorkát kapunk 60 fillérért, még pedig egy 
kedvelt régi magyar háziszert, mely köhögés, 
rekedtség és hurutos bántalmak sok ezer eset­
ben oly kitünően bevált. De vigyázzon, hogy 
a doboz és a cukorka minden darabján rajta 
legyen a »RÉTHY» név.

Term észetes, folyékony, vegyileg legtisz­
tább szénsavat a világhírű buziásíürdöi termé­
szetes szénsavas forrásokból szállítanak a kar- 
teilen kívüli Muschong-Buziásfürdői szénsavmü­
vek. Ipari célokra szükségelt nagyobb mennyi­
ségek biztosítása már most ajánlatos.

Gyarmati-féle szagtalan csukamájolajat 
szívesen veszik felnőttek és gyermekek. 
Egy üveg ára 1 kor. 60 fillér. Kap­
ható Gyarmati Emil gyógyszertárában 
Baja, Fő tér.

NYILT-TKIÍ
lv/,en rovatokban közöltökért a szerkesztőség nem vál­

lal felelősséget.

F ig y e lm e zte té s .
Alulírottak kijelentjük, hogy kiskorú Salló 

Andor nincsen felhatalmazva, hogy számunk­
ra bárminő pénzt beszedjen. Ha bárki szám­
láját nála fizeti, azt el nem ismerjük. Figyel­
meztetjük a közönséget, hogy hitelt neki ne 
nyújtson, mert kiskorú Salló Andor számláit 
nem fogjuk kiegyenlíteni.

özv. Spitzer Simonné és ffsa.

A

JÉGPÁLYA
m e y iíiy il t .

8*5ST' I r a t k o z á s  a teleden*

kocsi
meltj teljesen 
jó karban van, 
m e g v é t e l r e  
k e r e s t e t i k .

~  Gim a kiadóhivatalban

Háztelek
az Erzsébet királyné-utcában
692 négyszögölnyi területtel szabad­

kézből eladó
Bővebb felvilágosii ás nyerhető a

tulajdonosnál

Q yu llá íiszky  U n d rá s
Erzsébet királyné-utca 94.

Fodrászszékek
ö t  darab, kifogástalan karban, eladók

O eák S á n d o rn á l B a já n .
«crw .«■ (■< wi. i.

f i  iesooángodásí
meggátolja, a testet, a gyermek húsát egész­
ségessé, erőssé fejleszti a SCOTT-féle Emulsió. 
Ez a szer a legjobb gyógyitó és erősítő táp- j 
lálék gyermekek részére és az Ön gyermekét 
is meggyógyítja, épúgy, mint ahogy sok ezer j 
gyermek fejlődését elősegítette. A gyermekek­
nek életkedvet kölcsönöz. Ha betegeskedik a j 
gyermek, úgy azonnal adassék neki I

SCOT T-féle 
E M U L S I Ó .
Minden üvegben egyenlő finom, 
hatásos alkatrészekből összeállí­
tott S C O  T T Emulsió van, 
mindig egyenlő, a tudományos 

v tá r S á f a  világ előtt elismert adagokban.

módszer véd- Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill.
jegyét — a Kapható minden gyógytárban.

halászt — kér- r oj b j
jiik figyelembe 

venni.

Egy jó forgalmú helyen egy

fűszer- és
vegyeskereskedés

kedvező feltételek mellett
azonnal eladó.
Bővebbet a kiadóban.

-*-•» v* • y n . j J t r  <+

H i r d e t
felvétetnek a kiadóhivatalban

Feltűnő újdonság!
Határidő ü z le t

1908. január 4:

Búza októberre —
Rozs » — »
Zab » — »
Kukorica májusra 7 » 16

Az árak 50 kg -ként értendők.

áprilisra 13 
» 11
» 8

K 84 
» 46

Segédszerkesztő :

E O D O R K A R O LY.
Kiadóhivatal :

WAGNER A .NT Ab
könvvk< ro'kedésébni.

— M inden  liirdotÓH felesleges. —
A dohányzó egyszer veszi es többe

m ást nem  sz íh a t.

Legjobb valódi francia szivarka- 
papír es szivarkahüvelg kapható

az orszáu minden

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb v.

-féle
pemetefű

Vásárlást» »1 azonban vigyázzunk és határozottan 
Réthy • félét kérjünk, mivel sok haszontalan

utánzata van

I doboz 60 fillér.

S/.orkcsztiW'g tnlefon számi : 1<)1 
Kiadóhivatal telefon szúrna: 3<>. különlegességi árudájában.

czukorkánál.

Csak RETHY-fé lét fogadjunk el!

1908. január 5. Bajai Fiiqyetlen U/só (j *



I Jhij a i b agg et len Uj sag. “ 1908. január 5.

A P R Ó  H I R D E T É S E K .
Apró hirdetések fe lvrtetne1, a kiöűónivntcxMiíin .
Ifi. W A G N E R  A N T A L könyvkereskedésében.

Minden «20 4 filler. ~~ Vastag betűből 3 íülér.
A legkisebb hirdetés 40 filler.

GH* & IP

B  a j  á  sí |  rVIészáros-féle ház

Regi hegedu
iih'í!V(‘t0 1)(* K<‘i í Hi í < Iloi 
megmond jak o kiiidóliiva- 
lóiban

Cimbalom
/. h 11 j, |M!(l:ilo . valólii

Schunda-féle, 1'i*üu<» óan^- 
{̂ : 11 íi/ourial eladó 1 ini a 
kiíulóliivutal l»an

$  környék legnagyobb butocraktáca
és kárpitos-műhelye.

-I

Számos elismerő nyilatkozatokkal rendelke 
zünk, miket készséggel bocsájtunk a t. érdek

lödök rendelkezésére.HMV.’X oauKja.

használt, igen jó karban, átköl­
tözés miatt, áron aló!, azonnal Egy csinosan bútorozott,

eladó. Gin. a kiadóhivatalban. TISZTA  SZO B A
intelligens fiatal embernek

Petoli Sándor-utcai 14. sz.
ese tleg  e llá tá s s a l is  k iadó.

l a k é i i á z a n i
Ugyanitt egy szoba alig használt 
ebédl ő  b ú t o r  azonna l  eladó

1908. május elsejére kiadó.
Á rp ád -u tca  26. (Sugovica-part )

Nánay Lajos. I
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WT újonnan berendezve ^  knrtelen kívül BZállitanak aK,nti«, ,,„n,my menv-
">'lséKU természetes vegyileg legtisztább folyékony

S Z E ü a S ü M A T
<7 \ il.tfj.liirii buzi ás fürdői szénsav forrásokból szóda- 
v IẐ N ail ls‘loz’ vendéglősöknél; és egyéb iparicélokra
■ K • m m  .

................ - '■̂ fciwau.vnei. es egyen iparicelokra
Legkiadósabh természetes szénsav!
fővárosi vcurveszeti « __.A ih E ’iU  s.*‘ik,«fővárosi vegyészeti s élelmiszer vizsgáló in!

\ V  . «  : r e n d a i s

I I . > 1 t ■ . t _ ! A 1 I • .f ehilágositással készségesen szolgál’
MuschonK-buziàsfttrdôi szén .a v m ü v ek  és à sv â n v -
v^.ek WQtknldétti te lep e; B U Z I Á S F Ü R D Ő N

■Sirgonycznn; .Muscbong-Huz.iásfürdő. Íme,urban telefon 18. sz.

B Á J Á N .

Tisztelettel jelentem, hogy

ZONCORA
R A K T Á R A M A T

jelenfcékenijen m egnagyobbitotfeam
hogy a t. zongora-vásárló közönség igé­
nyeit minden irányban kielégíteni képes 
legyek. Raktáron tartok úgy egy­

szerű, mint díszesebb, eszerint ol­
csóbb és drágább ZONGORÁ­

KAT — az árnak megfelelő 
kitűnő minőségben. RAK­

TÁRON vannak úgy

Mignon-, mint szalon
Szárny-zongorák,

seny zongorák, barna, (fényes és m itt,) 
továbbá tekete és mahagóni színben.

P if lH iN ó K
szinten háromféle kivitelben van 

nak raktáron. — Raktáramon 
bárki által is megtekinthető a

irü HUPFELD-féle

PH O N O ü A
(más néven : Pianola), mely b á r m e 1 y 
/. o n g o í á n m ü v é s z i tökéletességgel 

; és nüanszirozással játszsza le a legnehe­
zebb darabokat

zl raim i gen  e l őnyös e k ,  f i ze t é s i
f e l t é t e l e i m p e d i g  k e dve z ők .

Hangszereim jóságáért legmesszebb menő
garanciát nyújtok.

Am if lön meg közölném, hogy régi 2011-
goiákat is becserélek, maradtam szives

támogatást kérve,
ví Á v \  , I V>

&FJ. WHGÍ3EB A N T A L .

Syematou Náiuj Lsj«.«»i Itaiuiu
m w f f W m i f P *• I • M I I




